



23.

TÖRÖKSZENTMIKLÓS VÁROS POLGÁRMESTERÉTŐL

ELŐTERJESZTÉS

A Képviselő-testület 2021. február 25. napján

Előterjesztő megnevezése:	Markót Imre
Iktatószám:	TM/329-40/2021.
Tárgy:	Előterjesztés az önkormányzat által a TOP 2.1.3-16. azonosítószámú „Települési környezetvédelmi infrastruktúra fejlesztésére” felhívásra benyújtandó pályázatról
Előterjesztés jellege:	Rendelet-tervezet, Határozat-tervezet , Tájékoztató, Beszámoló
Döntéshozatal:	egyszerű többség
Melléklet:	1 db határozat
Készítette:	Marsi Péter
Véleményezésre megküldve:	-
Törvényességi véleményezésre bemutatva:	2021. február 16.

Tisztelt Képviselő-testület!

A 2014-2020 EU-s tervezési ciklus Önkormányzatokat támogató pályázati felhívásainak utolsó néhány felhívása jelenik meg, vagy korábbi felhívások újra nyitására kerül sor a rendelkezésre álló EU-s források felhasználása érdekében. 2016. márciusában Törökszentmiklós Városi Önkormányzat már pályázatot TOP 2.1.3-15 felhívásra a Vásárhelyi Pál utcai csatorna, és a Bicskás tó, illetve az Alatkai utcai végátemelő felújítására, átépítésére, mely projekt támogatásban részesült, és sikeresen meg is valósult.

2021. január elején egy új felhívás jelent meg a belvíz elvezetési rendszerek felújítására, bővítésére, TOP 2.1.3-16 azonosítószámmal és „*Települési környezetvédelmi infrastruktúra fejlesztésére*” címmel, amelynek van Jász-Nagykun-Szolnok Megyei területspecifikus melléklete.

Jász-Nagykun-Szolnok Megyei területspecifikus előírások szerint támogatási igényt ez évben két ütemben lehet benyújtani. Az első ütem beadási határideje 2021. január 19-től 2021. január 29-ig tartott, míg a második ütemben 2021. február 1. és 2021. március 1. között lehet támogatási kérelmeket betervezni. A megyei keret 2 630 millió Ft, melyből az 5000 fő alatti települések számára elkülönített keret 1 630 millió Ft-ot, míg a többi település számára 1 000 millió Ft-ot kívánnak odaítélni. A tervezett projekt mérete minimum 50 millió Ft, de maximum 1 000 millió Ft-osnak kell lenni, hogy a megyei előírásoknak megfeleljen. A támogatás intenzitása 100 %-os, így az Önkormányzattól nem kíván önerőt a tervezett fejlesztés megvalósítása.

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) 11. pontja alapján helyi közügyek, valamint a helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati feladatnak minősül különösen a helyi környezet- és természetvédelem, vízgazdálkodás, vízkárelhárítás. A vízgazdálkodásról 1995. évi LVII. törvény 16. § (5) bekezdése kimondja, hogy a helyi önkormányzatok feladata

- a) a legfeljebb két település érdekében álló védőművek létesítése, a helyi önkormányzat tulajdonában lévő védőművek fenntartása, fejlesztése és azokon a védekezés ellátása;
- b) a település belterületén a patakok, csatornák áradásai, továbbá a csapadék- és egyéb vizek által okozott kártételek megelőzése - kül- és belterületi védőművek építésével - a védőművek fenntartása, fejlesztése és azokon a védekezés ellátása;
- c) a vizek kártételei elleni védelemmel összefüggő - külön jogszabályban meghatározott - feladatok ellátása.

Törökszentmiklós az elmúlt évtizedekben jelentős forrást fordított a bel- és csapadékvíz elvezetés kiépítésére, a meglévő hálózat fejlesztésére, bővítésére. Sajnos még mindig jelentős források lennének szükségesek a legégetőbb feladatok megoldására. A jelenleg tervekkel, engedélyekkel rendelkező feladatok összes tervezett bekerülési költsége megközelíti a 900 millió Ft-ot, és ezen túl is vannak olyan településrészek, amelyeknél elengedhetetlen, hogy a közeljövőben történjen beavatkozás. Az elmúlt néhány évben két területen kellett az elvezető rendszer kapacitás gondjai miatt beavatkozni csapadékos időszakban. Egyik a Tenyői úti öblözet, a másik a Vásárhelyi Pál úti öblözet, ahol szivattyúzással kellett segíteni a felgyülemlött csapadékvíz elvezetését. Ezen tervezési időszakban sikeres pályázat eredményeként javul a Vásárhelyi Pál utcai öblözet legégetőbb problémája, így jelentősen javult az öblözet vízvezetés hatékonysága, de további beavatkozások szükségesek, hogy az öblözetben jelentősen csökkenjen a belvívveszélyeztetettség.

A tervezői költségbeclés alapján a 2021. évi felhívásra a teljes Tenyői úti szakasz kiépítésére, illetve az ún. Bicskástavi csapadékcsatorna öblözet Alatkai úti, és a Galambos tavi szakaszának megvalósítására nyílna lehetőség, mivel ezek a legsúlyosabb problémákkal küzdő szakaszok.

A Tenyői úti szakasz egy része megvalósult a vasútrekonstrukció során, de a rávezető szakasz kiépítésével lehetne biztosítani a városrész csapadékvízvezetését, illetve az ún. Andrassy mellékcsatornába vezető szakasz átépítése elősegíti a városrész gyorsabb víztelenítését. A Bicskástavi csapadékcsatorna öblözet egy részének átépítésével ugyan tehermentesítve lett városközpont belvizeit elvezető csatorna kapacitás problémákkal küzdő Galambos tavi szakasza, de továbbra is problémákkal küzd az Alatkai utcával párhuzamos és a parkban lévő szakasza. Ezen szakaszok átépítésével javulhat a városrész vízvezetése, és megoldást kínál a Vásárhelyi Pál utcára kivezető lakóutcák vízvezetési problémáira. A meglévő rendszer elegendő a nyugati és déli irányból érkező csapadékvizek gyűjtésére, és elvezetésére. Ezen két irányból érkező csapadékvíz, így csak a Bicskás-tóban fut össze, ahol megfelelő kapacitás épült ki ennek fogadására. Ezzel mentesíthető a városnak ezen része a belvíz veszélyeztetéstől.

A támogatási igény előkészítése a pályázati felhívásnak megfelelően még tart. A véglegesített műszaki paraméterek alapján végezzük el a projekt előkészítését, amely egy műszaki leírás, és egy ún. Projekt Előkészítő Tanulmány (továbbiakban PET) készítését követeli meg. Ezen túl szükséges a védendő ingatlanok értékének meghatározása, illetve szimuláció készítése a belvíz elvezetéséről, valamint egy ún. CBA elemzés elkészítése projektmérettől függően.

A dokumentumok előkészítése, elkészítése elkezdődött, és a projekt második körös beadási határidejére be kívánjuk nyújtani támogatási igényünket.

A projekt terv alapján a márciusi támogatási kérelem benyújtásáig – az előírásoknak megfelelően – elkészülne a PET, majd ezt követően – pozitív támogatói döntés esetén - 2021. év végére elkészülne a tervmódosítása, és a projekt első mérföldkövéig az engedélyes és kiviteli tervek, és elindulhatna a közbeszerzési eljárás, és a projekt megvalósítása 2022 év elején.

A tervezett projekt elszámolható költségei összesen megközelítően bruttó 300.000.000 Ft.

A projekt támogatási intenzitása: 100 %

Megvalósítás időtartama: 2021.09.01. – 2023.02.28.

Fenntartási idő: 5 év.

Megvalósítás helyszíne: 5200 Törökszentmiklós, Tenyői út, illetve Alatkai út és a Galambos park területe.

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést vitassa meg és a határozati javaslatokat fogadja el.

Törökszentmiklós, 2021. február 16.



Markót Imre
polgármester

Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testületének

____ / 2021.(____) számú

H a t á r o z a t a**A „*Belvíz elvezető hálózat fejlesztése Törökszentmiklóson*” című projekt megvalósításáról**

Törökszentmiklós Város Polgármestere a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésébe foglalt felhatalmazása alapján Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testületének feladat-és hatáskörében eljárva, a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 27/2021. (I.29.) Kormányrendelet által kihirdetett veszélyhelyzetre tekintettel a vízgazdálkodásról 1995. évi LVII. törvény 16. § (5) bekezdése által előírt közfeladat ellátása érdekében az alábbi döntést hozza:

1. Törökszentmiklós Városi Önkormányzatának Képviselő-testülete a „*Belvíz elvezető hálózat fejlesztése Törökszentmiklóson*” című projektet meg kívánja valósítani.
2. Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a megvalósítás érdekében a Terület és Településfejlesztési Operatív Program keretében a TOP 2.1.3-16. azonosítószámú „*Települési környezetvédelmi infrastruktúra fejlesztésére*” felhívására támogatási igény nyújt be.
3. Törökszentmiklós Városi Önkormányzatának Képviselő-testülete a támogatás elnyerése esetén a pályázati felhívásban meghatározott feltételek szerint vállalja a megvalósított beruházás üzemeltetését.
4. Törökszentmiklós Városi Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazza Markót Imre polgármestert, illetve akadályoztatása esetén Polgár András alpolgármestert, hogy a támogatási igény előkészítéséhez, benyújtásához és megvalósításához szükséges valamennyi dokumentumot aláírja.

Felelős: Markót Imre polgármester
Dr. Rimóczi Imre jegyző

Határidő: 2021. március 1.

Erről értesülnek:

1. Markót Imre polgármester
2. Dr. Rimóczi Imre jegyző
3. Közpénzügyi Osztály
4. Városfejlesztési Osztály
5. Irattár